

# РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

WORKING PEOPLE

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

РІК ІХ.

Ч. 49.

СУБОТА, 8 ГРУДНЯ, 1917.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY DECEMBER 8th, 1917.

No. 49.

VOL. IX.

## Величезна Експлозія в Галіфаксі.

### 5,000 УБИТИХ, ТИСЯЧІ РАНЕНИХ.

#### ПІВНИЧНА ЧАСТЬ МІСТА ЦІЛКОВО ЗНИЩЕНА.

Галіфакс, Н. С., 6 грудня. — Ввчора рано околo дев'яти годoди навістала портове місто Галіфакс, найбільша катастрофа в історії Канади. Наслідком колізії французького корабля Монт Блянк, наладованого амуніцією, що плыв до порту, з норвежським кораблем Імо, що вилунав з порту, відбулася страшна експлозія, котра спричинила цілковите знищення великої частини північної частини міста званої Ричмонд, на просторі поверх двох квадратних миль.

Колізія була спричинена мильним зрозумінням сигналів впливаючого норвежського корабля Імо. Коли кораблі зударилися, на дні корабля Монт Блянк вибух пожежі і залого поспускала лодки, котрі ми дістала ся до берега. Сімнайцять мінут після вибуху пожежі, вибухла експлозія з такою страшною силою, що близькі будинки як паперові домки повилітали в воздух а в будинках цілого міста не остало ні одної шибки. Північна части міста моментально опинилася в полум'їнях. Вибух експлозії було чути в віддаленні 75 миль. Всяка комунікація з Галіфаксом була перервана через кілька годин.

#### 5,000 убитих, тисячі ранених і бездомних.

Число убитих серед руїн після всякої правдоподібності, досягне аж 5,000 осіб. Тисячі осіб є тяжше або легше ранених жертв. Раненим спішать на поміч, розміщують по шпиталях і інших інституціях. Тисячі осіб остали без даху над головою. Іх розміщують також в різних будинках. Жовніри відступили для них свої баракки, а самі побудували собі шатра.

#### Спішать на поміч.

На поміч містиви Галіфакс поспішили сейчас з до околичних міст огневі сторожі, лікарі, апікарі, сестри милосердя, кухарі і ін. З Бостону виїхав спеціальний потяг до Галіфаксу, везучий 40 ліжорів і сестер милосердя, як також потрібні засоби. Зі всіх усюдів наспівають до Галіфаксу заяви співчуття і пропозиція помочи.

#### ПРОТЕСТ УКРАЇНЦІВ.

Після інформації з Копенгаги, парламентарна комісія віденського Українського Клубу енергично запротестувала проти насаджування польської адміністрації в освободжених територіях Галіччини, загрожуючи опозицією кабинетови.

### РАПОРТ РОСІЙСЬКИХ ПОВНОМОЧНИКІВ.

Петроград, 2-го грудня. — Російські повномочники, вислані большевицьким головним командантом прапорщиком Криленком для переговорів з німецькою головною командою в справі перемиря, зложили слідуєчий рапорт: "Ми перейшли боеву лінію, попереджені трубачем, котрий ніс білу хоругву. Триста ярдів перед німецькими переплетами нас зустріли німецькі офіцери. О годині 5. попідвудни нам завязано очі і заведено до команди німецького батальону, де ми вручили двом німецьким офіцерам написану повновасть від російського на родного комісаріату.

"Переговори ми провадили в французській мові. Нашу пропозицію, щоби сейчас зарядити завішене оружжя на всіх боєвих фронтах в цілі, щоби опісля заключити загальний мир, сейчас переслано дивізійній німецькій команді, відки знов сю пропозицію телеграфічно переслано німецькому головному командантові на східнім фронті.

"О год. 6.20 завезено нас в автомобілі до дому священика, при дорозі з Двінська до Понезежу, де нас прийняв генерал дивізії фон Гофмайстер, котрий нас повідомив, що нашу пропозицію предложено найвищому командантові, та що відповідь надійде в протягу 24 годин. Однак вже в годину пізніше отримано першу відповідь головного німецького команданта, який згодився на нашу пропозицію, та уповажив генерала фон Гофмайстера умовити ся з нами що до дальших переговорів. Пізніше вночі одержали ми від генерала Гофмайстера письменну відповідь на нашу пропозицію, яка була написана в німецькій мові, так як наша пропозиція була знов написана в мові російській. Ся відповідь звучить:

"Головний німецький командант східного фронту заявляє свою готовість розпочати переговори з російською головною командою. Німецький головний командант східного фронту є уповажненний головним командантом всіх німецьких армій вести переговори в справі завішення оружжя. Просить ся головну російську команду уповажнити спеціальну комісію до переговорів з писемною повновастю, котра б прибула до головної німецької квартири на східнім фронті. Німецький головний командант зі своєї сторони назначить таку саму комісію з спеціальною повновастю.

"День і годину наради обох комісій лишає ся до вибору російському командантові однак треба повідомити передом німецького команданта, щоби він приготував спеціальний потяг в тій цілі. Так само належить повідомити німецького

команданта, в котрім місці російська комісія схоче перейти боеву лінію. Німецький командант східного фронту дасть російській комісії до розпорядимости спеціальний апарат, щоби комісія могла безперестанно порозумівати ся з російською головною командою. Підписано: "Фон Гофмайстер".

"Російські посли постановили перейти фронт між Двиною і Вільном, відки рос. комісія буде відведена до Брестя Литовського. Народа має розпочати ся дня 2-го грудня. Німці запевнили нас, що не буде стріляння на фронті, хіба, що іх до сего змусять, та що вони не рестануть братати ся з російськими жовнірами. — Нам знов завязано очі і відпроваджено до наших окопів."

### НА СХІДНІМ ФРОНТІ ЗАВІШЕНЕ ОРУЖЖЯ. ЗАВІШЕНЕ ОРУЖЖЯ НА 48 ГОДИН.

Лондон, 4-го грудня. — В головній квартирі принца Леопольда Баварського підписано згоду на завішене оружжя проміж Росією і Німеччиною, на 48 годин.

### НА РОСІЙСЬКО-НІМЕЦЬКІМ ФРОНТІ ЗАВІШЕНО ОРУЖЖЯ.

Берлін, 4-го грудня. — З головної квартири повідомляють, що на російсько-німецькмі фронті вже завішено оружжя.

### ЦЕНТРАЛЬНІ ДЕРЖАВИ НЕ ГОДЯТЬСЯ НА ПЛЯНИ РОС. ПОВНОМОЧНИКІВ.

Петроград, 6 грудня. — Репрезентанти Німеччини, Австро-Угорщини, Туреччини і Болгарії зійшли ся з російськими повномочниками в Бресті Литовськмі в цілі обговорення умовин завішення оружжя. Делегати центральних держав заувіяли російським повномочни-

кам, що они мають повновасть переговорювати лише про усліва завішення оружжя, що в російськмі офіціальному комунікаті називають "викрутною заявою".

Делегати центральних держав заявляли, що на такі усліва завішення перемиря, які предло жило теперішнє рос. революційне правительство згодити ся не можливо, і що такі домаганя можна ставити лише завойованому краєви. На категоричну заяву рос. повномочників, що они прийшли вести переговори в справі завішення оружжя на всіх фронтах в цілі заведення загального демократичного мира на основах установлених всеросійськмі конгресом Рад, делегати центральних держав знов дали виміняуючу відповідь, кажучи, що они не можуть тепер обговорювати сего питання, бо они є уповномочені переговорювати лише з російською делегациєю, тому, що репрезентанти союзників Росії не беруть участі в конференції.

Російські делегати заявляли ще раз, що іхньою цілію є втягнене всіх воюючих держав до переговорів в цілі привернення загального мира.

### ЗАВІШЕНЕ ОРУЖЖЯ НА 28 ДНІВ.

Завішене оружжя, після одних вістий, має почати ся 10-го грудня і має тревати 28 днів, а після других, лише 10 днів і має почати ся 7-го грудня в полудне.

Завішене оружжя буде переведене лише на всіх російськміх фронтах. Румунія не годить ся на перемире.

Після домагань рос. повномочників, центральні держави не мали вицофувати своїх військ з східного фронту в тій цілі, щоби іх висилати на західний фронт.

### БОЛЬШЕВИКИ ЗВИВАЮТЬ НІМЕЦЬКО-АВСТРИЙСЬКІ ВІЙСЬКА ДО ЗАКІНЧЕННЯ ВІЙНИ.

Лондон, 4 грудня. — Большіе

вицьке правительство випустило маніфест до австрійськміх і німецькміх жовнірів, в котрім поясняє ся цілі, до котрих большевики змагають, соціально, економічні і політичні міри підпріяні вже ними, і завизває ся жовнірів помочи закінченню війни. В маніфесті виказує ся надія, що, коли німецько-австрійські війська до поможуть спиненню війни, то мир буде проголошений за кілька днів і прочі народи прилучать ся до них. Маніфест має бути розкинений серед німецько-австрійськміх військ з аеропланів і иншими способами.

### ГЕН. ДУХОУНІН УБИТИЙ.

Генеральний штаб піддав ся большевицькому командантові Криленкові.

Петроград, 4 грудня. — Офіціальный рапорт підписаний Криленком потвердив вістку про те, що розлучені жовніри що стоять по стороні большевиків, кинули ген. Духоніна з потягу і він убив ся. Стадо ся се після того, як большевицьке військо здобуло головну квартиру з цілим штабом в Могилеві.

Ген. Духонін не хотів виповинити приказу теперішного російського правительства, що до предложеня німецькмі команди пропозиції завішення оружжя і через те його усунуно з його становища. Однак він з'їгнурував розпоряджене большевицького правительства і прийшло ся Криленкові приневолити його силою до уступлення. Криленко прибув з революційною армією до Могилева, де наводив ся Духонін з своїм штабом і доперва тоді Духонін з цілим генеральним штабом піддав ся без боротьби. Криленко висловлює своє велике невдоволене із того випадку і осуджує його.

### ПРЕЗИДЕНТ ВІЛСОН ЗА ВІЙНОЮ ПРОТИ АВСТРІЇ.

Вашінгтон, 4 грудня. — Президент Вилсон в своїй промові перед конгресом нині заявив ся за негайним виповідженем війни проти Австро-Угорщини.

Негайне виповіджене війни Австро-Угорщині президент вважає конечністю, для усунення тої аномальної ситуації, яку ставить перед Злуч. Державами війна з Німеччиною, з котрою Австро-Угорщина є в союзі.

Та сама льогіка, він заявив, доведе до війни і проти Туреччини і Болгарії, але ті держави ще не стоять Злученим Державам на дорозі в іхній війні з Німеччиною.

Вилсон сказав в своїй промові також, що тепер про мир ще нема що говорити, поки Німеччина не побита.

Виповіджене війни Злученими Державами Австрії є лише питанням кількох днів.

### ПРИКРЕ СТАНОВИЩЕ ПРЕСИ В РОСІЇ.

ПЕТРОГРАД. — Всеросійське товариство редакторів щоденних газет опублікувало відозву до читачів, в якій воно вказує, що видавництво газет робить ся з кожним днем труднішим. Труднощі сі викликані з одного боку браком паперу, а з другого підвищенням цін і зменшенням продуктивності праці через нищене шпифту і машин, яких зараз перемирити не можна. З приводу ускладнення з фінляндською валютою, фінляндські фабрики припинили тепер доставу паперу і паперового сирівцю, без якого російські фабрики мусять припинити свій виріб. Хоча удало ся справити ся з сею небезпекною, то виринула нова ще грізніша. Російські фабрики паперу припинили роботу з причини страйку робітників. При вказаних умовах, Всеросійське Товариство Редакторів вважає своїм обовязком по відомити читачів про ті тяжкі обставини, які можуть нашу щоденну пресу поставити в безвихідне становище.

### СПІВРЕДАКТОР "НОВОГО МІРА" УВ'ЯЗНЕНИЙ.

Бриджпорт, Кон. (Злуч. Дер.) 24 падолиста. — Николай Гуревич, котрого арештовано ту в неділю за буйнівничу промову перед російськими робітниками, зівстав увязнений без кавці під закидом зради.

Тов. Гуревич, про котрого подаємо отсю новинку за англійськими часописами, є співредактором рос. соц. дневника "Новий Мир" в Нью Йорку. Є він сином звисного російського соціал-демократичного діяча і письменника Дж. Гуревича.

### ПОЗІР!

В слідуєчих числах "Роб. Народа" зачне ся друкувати велике оповідане одного німецького дезертира, перебуваючого тепер в Злучених Державах, котрий через півтора року брав участь в великих боях в Бельгії і Франції, п.з. "ВОЄННІ ПРИГОДИ НІМЕЦЬКОГО ДЕЗЕРТИРА".

Передлатіть "Робочий Народ" сейчас, щоби ся могли перечитати ті знамениті, до глибини душі зворушаючі і потрясаючі описи страшної і лютої війни змальовані вірно і широко учасником тої війни, інтелігентним робітником, котрий проти власної волі мусяв іти убивати невинних йому людей і котрий щасливо виїшов ціло з багатьох лютих боїв в Бельгії і Франції, а відтак, покориштувавши ся в Бельгії, втік до Голандії а звідтам до Злучених Держав.

Слідіть за слідуєчими числами "Робочого Народа".

### ПОЗІР!

### ПОЗІР!

Попадаю до загального відома, що від 22-го падолиста я відкрив ОВОЧЕВИЙ СКЛЕП в своїм будинку, де до тепер був добре знаний овочевий склеп п. Цірки. Буду тримати тютюн, цигари, цигаретки, різного рода напикти а також різні часописи. Все те дістанете у мене танше, чим де-інде.

З найбільшою приємністю буду старатися задоволити кожного.

Як чекаєте на стріч-кару, то зайдіть до склепу загіритися.

ОНУФРІЯ БУДНИК  
596 Селкірк Евно, ріг ул. Мекгрегор.